

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَنْ اَبِي بَكْرٍ رَضِيَ اللهُ عَنْهُ
رَدَّ الْقَضَلَ بِيَدِ اللّٰهِ وَيُؤْتِيهِ مَنْ يَشَاءُ

پرم شنبہ روزنامہ

نی پرچہ ۱۰ نمبر پیسے

۲۶ محرم ۱۳۸۲ھ

شرح چندہ
سالہ ۲۳
عشوری ۱۳
سہ ماہی ۷
خلفہ نمبر ۵
بیرون پلٹنا سالہ ۲۵

الذی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی اطال بقاہ اللہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب -

ربوہ ۲۹ جولائی وقت صبح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی طبیعت کل اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔

احیاء حضور راہبہ اللہ تعالیٰ کی کامل و فعال صحت کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

محترم سید زین العابدینؑ کی ایشاہ صفا کی عمالت

ربوہ ۲۹ جون - سورہ ۲۴ جون کو محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب نے محترم جناب سید زین العابدینؑ کی ایشاہ صاحبہ کا معائنہ فرمایا۔ آپ کی ماسہ فیضی کہ موجودہ تکلیف کی اصل وجہ حریت حرارت کے باعث ضعف اور جسم میں پانی کی کمی ہے۔ اس شخص کے پیش نظر آپ نے جو علاج تجویز فرمایا۔ اس کے نتیجے میں اب ایسی باتوں کی حرکت میں اضافہ ہو رہا ہے۔ احباب صحت کا ملو دعا عمل کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

بلوغت سپین کے لئے درخواست دہا

ہمارے بلوغت سپین مولوی کرم المی صاحب نظر ایک عرصے سے بیمار پئے آ رہے ہیں۔ اور آج کل بضرط علاج لندن میں مقیم ہیں۔ انہوں نے اطلاع دی ہے کہ امراض منہ کے ماہر نے ان کا معائنہ کر لیا ہے۔ ان کے خیال میں آپریشن ہونا ضروری ہے اب اس مسئلہ کے لئے درخواست ہے کہ ان کے بلوغت سپین کے لئے دعا فرمائی جائے۔

ان کے اہل و عیال سپین میں ہی مقیم ہیں اور یہ بھی اطلاع ملی ہے۔ کہ ان کے بلوغت سپین کے لئے دعا فرمائی جائے۔ احباب صحت اور بزرگان سلسلہ اپنے تخلص جہاں بھائی اور ان کے بچوں کی شغلیاں کے لئے دعا فرمائیں (نائب ذکی اختر ربوہ)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام احیائے اسلام ہی آج زمانہ کی سب سے بڑی ضرورت ہے جہاں تک ممکن ہو اسلام کی خدمت کرنے کی کوشش کرو

ہم قرآن شریف کی تعلیم دینے آئے ہیں۔ خدا تعالیٰ نے قرآن شریف اس لئے بھیجا ہے کہ اس پر عمل کیا جاوے اس میں کہیں نہیں لکھا کہ خدا کسی کو مجبور کرتا ہے۔ انسان کی ہر حالت خواہ وہ آرام کی ہو یا تکلیف کی گوری جاتی ہے کیونکہ وقت تو اس کی پرواہ نہیں کرتا چنانچہ کسی نے کہا ہے۔

شب تہو رگد زرت و شب سہو رگد زرت

پھر انسان کیوں اس کام کو مقدم نہ کرے۔ جو اس کا اصل فرض ہے۔ ہمارے نزدیک سب سے بڑی ضرورت آج اسلام کی زندگی ہے۔ اسلام ہر قسم کی خدمت کا محتاج ہے۔ اس کی ضرورتوں پر ہم کسی ضرورت کو مقدم نہیں کر سکتے۔ خدا تعالیٰ نے جو کام ہمارے سپرد کیا ہے۔ ہم مصیبت سمجھتے ہیں کہ اس کام کو چھوڑ دیں۔ دو ہیامہ ہوتے ہیں ایک ان میں سے اگر مر جاوے تو کچھ ہرج نہیں ہوتا۔ لیکن ایک ایسا ہوتا ہے۔ اگر وہ مر جاوے تو دنیا تار یک ہو جاتی ہے۔ بس یہی حالت اسلام کی ہو رہی ہے۔ آج سب سے بڑی ضرورت یہی ہے کہ جہاں تک ممکن ہو اورین پڑے اسلام کی خدمت کی جاوے۔ جس قدر لوہیہ ہو وہ اسلام کے احیاء میں خرچ کیا جاوے۔" (الحکم جلد ۲۹ نمبر ۱۰ اگست ۱۹۱۹ء)

نادار مرصیوں کا علاج اور احباب چاہت کا فرض

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب ربوہ

احباب چاہت کی خدمت میں درد منداناہیل ہے کہ وہ زیادہ سے زیادہ اس کا راجعہ کی طرف توجہ دیں۔ اور صدقات و خیریت سے بھی بول کا حدیث دیتے وقت ان نادار غریب مرصیوں کا خیال رکھیں اور تقویٰ فضل عمر سبیل کو بھجوائیں یا پھر صیتم بڑا کی ہمدردی علاج نادار مرصیوں و فقرا منتہا نہ فرمائیں۔ امید ہے احباب میں داخل فرمائیں۔

اللہ تعالیٰ کے فضل اور احباب چاہت کے فوہ سے کہ وہ نہیں سال سے صیتم فضل عمر سبیل میں فریب و نادار مرصیوں کا علاج نہ ہو سکتا ہے۔ انہوں نے جو احباب چاہت کا ہونا ہے۔ ان کی طرف توجہ فرمائی۔ ہمدردی اور خیریت ہر ماہے اور ربوہ و صدقات کے ساتھ مرصیوں کو قدر اور فریضہ صیتم اور عمل کر رہے ہیں۔

انصار اللہ کا آئندہ امتحان

انصار اللہ کا آئندہ امتحان یکم جولائی کو ہونے والا ہے۔ اس کو بروڈ انوار منعقد ہو گا۔ تاریخ کی تبدیلی نوٹ فرمائی جائے۔ ربوہ کے احباب کا امتحان ۶ جولائی کو ہو گا۔ قلم جمعی انصار اللہ کو دے۔

عجیب توارد۔ یوحنا کا جواب۔ امتی تہی

۱۔ مودودی صاحب اپنے رسالہ تم نبوت سے لکھتے ہیں:

اب اگر بغیر منہا نبوت کا دروازہ دہی کھلا بھی ہو اور کوئی ہی ابھی جائے تو ہم بے خوف نظر اس کا انکار کریں گے شرط ہو سکتا ہے تو اللہ تعالیٰ کی یا نہ پڑیں گا ہی تو ہو سکتا ہے وہ نبوت کے روزم سے چوچے گا تو ہم سارا لیکارڈ برسر عدالت لا کر رکھ دیں گے جس سے ثابت ہو جائیگا کہ عباد اللہ اس کفر کے خطر سے تو اللہ تعالیٰ کی کتاب اصلاح کے رسول کی سنت نے ہی ہمیں ڈالا تھا ہمیں قطعاً کوئی اندیشہ نہیں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں نئے نبی پر ایمان نہ لانے کی سزا دے ڈالے گا (رسالہ تم نبوت مودودی ص ۳۳)

آج سے تقریباً ۶۳ سال پہلے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے مودودی صاحب کا جواب باین الفاظ دیا ہے ملاحظہ فرمائیے:

یہود کہا کرتے ہیں کہ ہم تو قیامت کے دن خدا کے آگے لٹکی ہوئی کتاب رکھ دیں گے اور کہیں گے کہ اس کتاب میں تو نے فرمایا تھا کہ مسیح کے پیسے الیاس نبی آئے گا اور تو نے یہ نہیں کہا تھا کہ میں الیاس یا اس کا برادر یوحنا کی شکل میں آئے گا اب اگر یہ مسیح سچا ہے اور ہم نے اس کو نہیں مانا تو ہماری کیا قصور ہے؟

(مفصلات جلد دوم صفحہ ۱۰۶)

خیر مودودی صاحب سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عجاذی کمال کے تو کیا معترف ہوں گے تاہم آپ کو یہ تو ماننا پڑے گا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بصیرت کمال درجہ کی تھی جو معاملات کے ہر پہلو پر عبور رکھتی تھی اور آپ جانتے تھے کہ جس قسم کے اعتراضات پہلے لوگ کیا کرتے تھے بعد اسی قسم کے اعتراضات مودودی ایسے اہل علم کہلانے والے حضرات کریں گے چنانچہ اس کے آگے ہی آپ نے فرمایا:

”یہی حال آج کے علماء کا ہے جو سچ کے منظر میں“

۲۔ ہرانا سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک اور عجیب لطیف بات فرمائی ہے اس بات کے ذکر پر کہ حضرت مسیح نے جب یہود کو کہا کہ یوحنا ہی الیاس ہے تو وہ یوحنا کے پاس گئے اور معلوم نہیں کن الفاظ میں ان سے بوجھتا تو الیاس ہے؛ تو یوحنا نے انکار کیا کہ میں الیاس نہیں ہوں اور اس طرح حضرت مسیح کی تکذیب ہوئی۔ اس پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا:

معلوم نہیں کہ یہودوں نے کس طرح سے دعوے کی گفتگو کی ہوگی بلکہ تو کیا خبر تھی کہ یہ کی شرافت کھتے ہیں یہ دعویٰ غلط ہے کہ پیغمبر خدا کی طرح ہر وقت حاضر ناظر ہوتے ہیں اگر یہ بات سچی ہوتی تو آنحضرت کو حضرت عائشہ کے متعلق کیوں گھبراہٹ ہوتی یہاں تک کہ اللہ تعالیٰ نے آیت نازل فرمائی۔ سعدیؒ نے خوب لکھا ہے:

کسے پرسید زان پر خرد مند
کہ اسے روشن گہر پیر خرد مند
زمینوش کونے پیرا ہن شیبہ ی
بجا در جاہ کغشش ندیدی
گفت احوال ما برتی جہاں است
دے پیدا دیگر دم نہاں است
گے بر طارم اعلیٰ لشبیم
گے بر پشت بائے خود نہ تویم

(مفصلات جلد دوم صفحہ ۱۲۹)

بات یہ معلوم ہوتی ہے کہ یہود نے ملائی نبی کا حوالہ دے کر پوچھا ہوگا کہ کیا تو ہی وہ الیاس ہے جو آسمان پر موعود ہوگا؟ تھا اور اب آسمان سے نازل ہوا ہے اس کا لازماً جواب یہی ہو سکتا تھا کہ میں وہ الیاس نہیں ہوں بلکہ اسی طرح جس طرح سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام بار بار واضح کر چکے ہیں کہ میں وہ ابن مریم نہیں ہوں تو نبی اسرائیل کی طرف سے جو تھا اور جس کے متعلق بعض لوگوں کا اعتقاد ہے کہ مجھ سے آسمان پر موعود کر کے آج تک وہاں تشریف رکھتے ہیں اور کسی وقت مجد دمشق کے مشرق میں آئے ہوں، ان کے ہونگے اور وہاں سے لوگ آپ کو سیدھی لگا کر اپنے آثار میں گئے چونکہ حضرت یوحنا بھی جب الیاس نبی ہی نہیں تھے بلکہ اس کا برادر تھے اس لئے جب یہود نے یہود اور سوال کیا ہوگا تو آپ نے دہی جواب دیا ہوگا جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام ابن مریم کے متعلق دیتے ہوئے ہیں چنانچہ یہ حقیقت ہے کہ جب سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے مسیح موعود ہونے کا دعویٰ فرمایا تو اہل علم حضرت نے اسی قسم کے سوالات کئے اور اس بات پر زور دیا ہے کہ مسیح ماہری تو آسمان پر موعود ہوگا ہے آخری زمانہ میں نازل ہوگا چنانچہ مودودی صاحب اہل علم حضرات اب بھی ایسی بات پر زور دیتے ہیں کہ وہی ابن مریم نازل ہوں گے جو آج سے دو ہزار سال پہلے ہی اسرائیل کی طرف سے مبعوث ہوئے تھے جس سے مسیح موعود علیہ السلام کو انکار ہے آپ نے بڑی وضاحت سے میان فرمایا ہے کہ

اسلام میں ملول و ذلول یا پرمتنع ہیں نہ تو کسی ایک انسان کی روح دوسرے جسم میں حلول کر سکتی ہے اور نہ کوئی ابن مریم آسمان پر چڑھا ہے گا وہاں سے زمین پر ذلول ابلال فرمانے گا بلکہ قرآن کریم اور احادیث میں جس طرح موعود کے آخری زمانہ میں آنے کی پیشگوئیاں ہیں وہ آیت محمدیہ کا ہی ایک فرد ہوگا جس کو اسلام کے تجدید یافتہ کے لئے نبوت محمدیہ کی جادو سپہانی بائیکا اور جس کی نبوت سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا نفس ہوگا اور جس کو نبی مسیح نبی مسیح کا ہی خواہوے سرساز کیا جائے گا کیونکہ تیسرا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم جو حق الیقین ہے جن کے تمام نبوتوں کے کمال کے حامل ہیں ہر نبوت را برد شد اختتام یعنی آپ پر ہر نبوت کا اختتام ہو چکا ہے اور اب آپ کے فیض سے جو کمال حاصل کرے صرف ان میں سے ہی جس کو اللہ تعالیٰ چاہتا ہے امتی نبوت عطا کرتا ہے تاکہ نبوت محمدیہ کا فیض تاقیامت جاری رہے ۳۔ بعض لوگ یہاں یہ مغالطہ ڈالنے کی کوشش کرتے ہیں کہ اگر نبی محمدی سے نبوت ملتی ہے تو پھر تو یہی چیز نہ رہی بلکہ اکتسابی چیز بن جاتی ہے حالانکہ حقیقت یہ ہے کہ امتی نبوت بھی بوقت ضرورت ہی اللہ تعالیٰ سے امت محمدیہ کے کسی دلی کو اپنی طرف سے عطا کرتے ہیں جس طرح شلا قانون یہ ہو کہ کوئی شخص جس نبوت نہیں بن سکتا جب تک وہ بی لے اہل ان نبی نہ ہو مگر وہی لے اہل ان نبی حضرت نبی نہیں بن جاتا بلکہ صرف وہی لے اہل ان نبی حضرت نبی بنتا ہے جن کو حکومت اپنے اختیارات سے مجتہد بنا دیتی ہے ایک بات یہاں اور بھی وضاحت طلب ہے جب امتی نبوت کے ہونے کے لئے قرآن کریم کی آیت کریمہ

ومن یصلحہ اللہ والرسول
فاذکک مع الذین انعم
علیہم من النبیین والصلحین
داشہلوا و الصالحین
وحسن اذکک و ذینکھا۔ (نساء رکوع ۴)

اہل نبوتوں اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول (محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم) کی اطاعت کریں پس وہ ان کے ساتھ شامل ہیں جن پر اللہ تعالیٰ نے انعام کیا ہے یعنی نبی، صلحین، شہید اور صالح اور یہ ان کے چبے ساتھی ہیں۔

بیش کی جاتی ہے تو مخالفین کہا کرتے ہیں کہ مسیح کا لفظ ظاہر کرتا ہے کہ اطاعت گزاروں کو صرف رفاقت حاصل ہوتی ہے اگرچہ لفظ مسیح کے معنی صرف ”عبیت“ کے ہی نہیں ہوتے۔

جو علم دان لیتے ہیں کہ یہاں بھی مسیح کے معنی صرف عبیت کے ہیں اور اطاعت گزاروں کو انبیا علیہم وغیرہم کی عبیت ہی حاصل ہوگی سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ اگر بھی بات درست ہے تو عبیت کے لئے انبیا علیہم السلام کہاں سے آئیں گے۔ اگر امت محمدیہ میں انبیا ہوں گے ہی نہیں تو

اطاعت گزاروں کو ان کی عبیت اور رفاقت مسیح کے حاصل ہوگی یہاں کسی امت اور مقام کا تعین موجود نہیں کہ کہا جائے کہ عبیت اور عبیت حاصل ہوگی یہاں تو جہول تہادہ بنا دیا گیا ہے اس لئے اس کو بھی مقام یا وقت سے محصور کرنا کسی طرح جائز نہیں یہاں قطعاً کوئی ایسا فرد موجود نہیں کہ یہ انعام کسی آئندہ زندگی پر محسوب کیا جاسکے بلکہ اس کی عبیت ظاہر کرتی ہے کہ عبیت اس دنیا میں بھی حاصل ہوگی۔ کیونکہ اگر یہ زمانا جائے کہ امت محمدیہ میں ہی نبی ہو سکتا ہے تو قرآن کریم کی یہ آیت یہی معنی ہو کر رہ جاتی ہے۔ البتہ اگر کسی قسم کی عبیت انبیا نہیں نہ دلی کی جائے یا اپنی طرف سے کوئی ناچار مانا نہ کیا جائے تو اس آیت کو یہ سب سے بڑی واضح شہادہت کہ امت محمدیہ میں صلح شہید، صلحین اور انبیا پیدا ہوں گے جن کی عبیت اور رفاقت کا انعام اللہ اور رسول کی اطاعت کرنے والوں کو حاصل ہوگا اور یقیناً نبوت، صدیقیت، شہادت اور صلحیت انہی کو ملے گی جو خدا اور رسول کے اطاعت گزار ہوں گے یعنی اب نبوت وغیرہ تمام انعامات صرف ان لوگوں کو ہی مل سکتے ہیں جو خدا اور رسول کی پیروی کرتے ہیں اور مسیح معنوں میں امتی ہوتے ہیں لہذا ایسی نبوت قرآن کریم، احادیث نبوی اور احوال ائمہ کی رو سے مستحکم نبوت کے معنوں میں نہیں ہے بلکہ مستحکم نبوت کا تقاضا ہے کہ امت محمدیہ میں ایسے لوگ پیدا ہوں جو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اسوہ حسنہ کا نمونہ دنیا کے سامنے پیش کریں اور اس طرح نبوت محمدیہ کا فیض تاقیامت تک جاری رساری سے کیونکہ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی نبوت کے بعد کوئی نبوت نہیں ہے آپ ہی کی نبوت تاقیامت تک جلوہ مکن اور فیض رسالتی سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرشتے ہیں اس تک پہنچنے کے لئے تمام دروازے بند نہیں مگر ان کے لئے جو فرقان مجید لے کھولے اور تمام نبوتیں اور تمام کتابیں جو پہلے کر چلیں ان کی الٹ طور پر پیروی کی حاجت نہیں رہی کیونکہ نبوت محمدیہ ان سب پر مشتمل اور عادی ہے اور ہر اس کے سب راہیں ہمیں تمام چھانپنا جو خداوند سپہانی ہیں اسی کے اندر ہیں اس کے بعد کوئی نبی سچائی آئے گی اور نہ اس سے پہلے کوئی ایسی سچائی تھی جو اس میں موجود نہیں اس لئے اس نبوت پر تمام نبوتوں کا خاتمہ ہے اور ہونا چاہتا تھا کیونکہ جس جہیز کے لئے ایک آغاز ہے اس کے لئے ایک انجام بھی ہے لیکن یہ نبوت محمدیہ اپنی ذاتی فیض رسالتی سے قاصر نہیں بلکہ سب نبوتوں سے زیادہ اس میں فیض ہے۔ اس نبوت کی پیروی خدا تک بہت سے طریقوں سے پہنچا دینے اور اس کی پیروی سے خدا تعالیٰ کی محبت اور اس کے حکم کا عمل طلبہ کا اس سے بڑھ کر انعام ہے۔

شاہان اسلام کی رواداریاں

از محکم مولوی سید محمد صاحب انچارج احمدیہ مسلم مشن بمبئی

۱۵۴

لیکن اس جہد کی اسلامی سلطنت میں گرا گئی
مجموعہ تھی۔ اس نے محمد بن قاسم نے امداد
کیا کہ ان کو بھیک مانگنے سے روک دیا جائے
مگر جب انہیں یہ معلوم ہوا کہ یہ ان لوگوں کا
ناہیہ ذلیلانہ سے امداد اس کی حاجت سے ان
کے مذہب میں داخلت ہوگی تو انہوں نے ان
بھکشوں کو کسی طرح بھیک مانگنے کی اجازت
دے دی (عرب و ہند کے تعلقات)

طریق حکمرانی

محمد بن قاسم کے سامنے سب سے اہم
سوال طریق حکمرانی کا تھا۔ حکومت کا ڈھانچہ
کیسا ہو امور مملکت میں غیر مسلم دھاریاں
یا نہیں اور دیوانی و فوجداری کی معاملات کا
تقصیر میں قرآن میں کئے تھے۔

سچ پوچھتے تو بادشاہ اور رعایا کے
تعلقات کا حاصل بھی ہے۔ یہیں آکر بھی
ان دونوں کے تعلقات چنان سے واضع
ہو جاتے ہیں اور کبھی بے دھاکے سے۔۔۔

یہ سب کو یاد کر دو تو ثابت ہوتے ہیں
پہلواریت کی بنیاد
پیلے سوال کا محمد بن قاسم نے یہ حل پیش
کیا کہ امور مملکت میں ملک کے تمام باشندوں کو
شریک ہونے کا حق ہے انہوں نے ایک اعلان
کیا کہ تبدیل حکومت کے بعد بہت سے قابل
برائیاں امور مملکت سے نکال کر کش ہو کر گھر
چلے گئے ہیں۔ انہوں نے ہمارے سامنے آنا چاہتے
ہیں انہیں کاروبار مملکت میں شریک کر دوں گا۔

اس اعلان کے بعد جو قابل اور تجربہ کار ہندو
محمد بن قاسم کے پاس آیا انہوں نے اسکو
کسی کلیدی عہدے پر فائز کیا یعنی محمد بن قاسم
کے وقت یہ اصول تسلیم کر لیا کہ حکومت
کے کاروبار میں تمام قوموں کو شریک کرنا
چاہیے۔ (باقی)

اعلان

محترمہ عزیزہ بی بی صاحبہ مکرم شیخ جلال الدین
صاحب مرحوم کوچہ چوکی دران محلہ گڑھی پورہ
فلس جیک سے لکھا ہے کہ میری امداد شیخ
جلال الدین صاحب مرحوم سے تین لاکھ ہے
یہ تینوں لاکھ دہا مند ہیں مگر مرحوم کے نام
الاث شہ دس مرہ الا یعنی قطعہ عتہ لاکھ تک
واقع محلہ دارالین لاکھ دہا میں سے نام منتقل کر
دی جاوے۔ تینوں کے دستخط اس درخواست
پر موجود ہیں یعنی شیخ فضل عن صاحب شیخ
دوست حق صاحب اور شیخ عطاء الحق صاحب

پسران شیخ جلال الدین صاحب کے۔ ہماری
تصدیق مکرم سید سعید احمد صاحب پرینڈینٹ
جامعہ احمدیہ بیٹھوٹ کے ہے اگر کسی حادثہ
وغیرہ کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو ہمیں فوراً
اطلاع دی جائے۔ (ڈاکٹر درالافتاء)

اس بت جانے کا طوفان کرنے لگے اور کہتے
لگے کہ یہ حضرت ارب علیہ السلام کا مجرم ہے
برہمن آباد کے برہمنوں کا وفد

تاریخ میں آتا ہے کہ جب محمد بن قاسم
کا برہمن آباد پر تسلط ہو گیا تو برہمنوں کا ایک
 وفد ان کے سامنے آیا۔ اور اپنے حقوق کا
 مطالبہ کیا۔ انہوں نے کہا کہ ہم تو تم کے معزز
 افراد ہیں۔ اور تمہارا (جیت جیج اور جہاد) جہاد
 کے زمانے میں سلطنت کے اعلیٰ عہدے ہمارے
 سپرد تھے خصوصاً ٹیکس کی وصولی اور حکمرانی
 پر ہم ہی مقرر کئے جاتے تھے۔ انہوں نے دعا
 کی کہ ہمارے خاندانی اعزاز قائم رکھا جائے
 محمد بن قاسم نے ان برہمنوں کی درخواست
 قبول کر لی۔ اور ان قابل برہمنوں کو راستے
 عہدوں پر مامور کر دیا۔ تاریخ ڈاکٹر ڈیوڈ
 برہمنوں کا دوسرا وفد

اس برہمن آباد میں محمد بن قاسم کے پاس
 برہمنوں کا ایک دوسرا وفد آیا اور اس نے
 کہا کہ اس جنگ و جدل کے باعث ہمارے
 بت خانہ جڑ گئے ہیں۔ اب کوئی پوجا پاٹ
 کے لئے مندر نہیں آتا۔ ہمارے آئندہ کے ذرائع
 بھی محدود ہو گئے ہیں۔ آپ ایک فریق جاری
 کر کے لوگوں کو یقین دلائیں کہ ہندوؤں کو عبادت
 اور پوجا پاٹ کی مکمل آزادی ہے۔ وہ جس
 طرح چاہیں بتوں کی پوجا کریں۔ اور جہاد
 چاہیں ان بتوں پر چڑھائیں محمد بن قاسم نے
 ان برہمنوں کی یہ درخواست قبول کی اور اس
 معنیوں کا ایک فرمان جاری کیا۔ جس کے بعد
 مندروں میں پھر بتیں جیسی جیسی چلی پھریں گی
 (تاریخ ہندوستان)

بھکشوں کی گڈگڈی

سندھ میں محمد بن قاسم کے سامنے ایک
 وال آیا اور وہ بھدہ بھکشوں کا سوال تھا
 اس وقت سندھ میں بودھوں کی بڑی آبادی
 تھی جنہیں عربی میں "سینیہ" کہتے ہیں ان
 بھکشوں کا شمار بے تہاکہ ہاتھ میں برتن
 لے کر در در بھیک مانگتا کرتے تھے۔

س برہمن آباد کا اصل نام کچھ اور ہوگا۔ مگر
 مسلمانوں نے اس کا بھی ترجمہ کیا۔ جیسے
 "چندر اوتاد" کا "منزل نول"
 اور جے سنگھ کا "المستظرف بالاسند"
 —

جب کوئی بادشاہ اپنا یہ فرض منصبی ادا کرتا
 ہے تو اس وقت ہم اسکو عادل کے ساتھ
 روادار بھی کہتے ہیں۔ میں اپنے ذہن میں حکم
 محکوم اور بادشاہ و رعایا کے خوشگوار
 تعلقات کا یہ تصور قائم کر کے اب سلاطین ہند
 کی طرف آتا ہوں۔

محمد بن قاسم

ہندوستان کی طرف سب سے پہلے
 مسلمان سپہ سالار نے پیش قدمی کی اس کا نام
 "محمد بن قاسم" ہے۔ یہ سلاطین کا دماغ ہے
 اور دولت امویہ کا زمانہ چھانچا ابن بسط
 اموی سلطنت کے مشرقی حاکم کا گورنر تھا
 وقت کے بعض حالات سے مجبور ہو کر حجاج نے
 اس کو جوان سپہ سالار کو تھکی فرط پیش قدمی
 کرنے کا حکم دیا اور یہ فتح نصیب کا ٹور ایکٹیل
 عہدہ جہد کے بعد مندر۔ مگر ان کے اور اور بعض
 ہو گیا۔ جب ہندوستان کے یہ خطے زیر نگیں
 گئے تو ان کے سامنے سب سے پہلے "بت خانوں"
 کا معاملہ آیا اور یہ سوال پیدا ہوا کہ ان بت خانوں
 کے ساتھ کیا سلوک کیا جائے انہوں نے اس
 عہدہ میں علماء ہند کی طرف رجوع کیا ان کو
 بت خانوں کی رسوم و آداب سے آگاہ کیا۔

وہ ان سے جو سب آگاہ
 صالحہ الاموال لکن اس بت خانے کو ہندو
 ایہود دانہ صادی کے تیسرا وہ جو سب
 دمیترانہ الجوس کے آئینہ کردہ کی طرح ہیں
 (تاریخ ہندوستان)

اور جس طرح ہم ان عبادت گاہوں کی حفاظت
 کرتے آ رہے ہیں اس طرح ان بت خانوں کی بھی
 حفاظت کریں گے۔ محمد بن قاسم نے بت خانوں
 کے ساتھ جو سلوک کیا۔ ان میں ملان کا بت خانہ
 قابل ذکر ہے۔

ملتان کا بت خانہ

اس بت خانے میں ایک بت تھی جسے بت خانے کے
 کاندھوں پر لٹا کر بت خانے کے بت خانے کے بت خانے
 کو گورنر اور اسے ان کی پرستش کرتے تھے وہ
 گڈی کا ٹوکڑہ دونوں ٹوکڑوں کی جگہ پر دو قیدی پھر تھے
 اور دونوں ہاتھوں میں دو قیدی لٹکے۔ خود
 محمد بن قاسم اس مندر کے اندر گیا اور اعلان کیا
 کہ اس بت کی جس طرح پہلے پوجا ہوتی تھی اب
 بھی بڑا کرے گی۔ چنانچہ مسلمانوں کے عہد میں
 بھی یہ مندر جو علاقہ بنارہ اور طریق تاریخ
 کی مشہور کتاب "کامل ابن اثیر" میں نوٹیک
 ایسی بات لکھی ہے جسے بڑھ کر سخت حیرت
 آتی ہے یعنی یہ کہ کچھ دنوں کے بعد مسلمان بھی

چودہ سو سال پہلے اسلام نے دنیا کو
 ایک فلسفہ زندگی سے روشناس کیا۔ اس
 میں تہذیب و اخلاق اور مذہب و منہج کی ساقی
 ساتھ سیاست بھی لگاؤ بھی سیکھا گئے
 ہیں۔ مسلمان یہ فلسفہ زندگی سیکھا لیا۔
 ترقی اور یورپی فلسفے اور اس فلسفے
 کا نام ہے کہ بڑی بڑی بادشاہتیں قائم
 کیں اگر ان تمام جہدوں بڑی بادشاہتوں کا
 شمار کیا جائے تو ان کی تعداد سیکڑوں سے
 متجاوز ہو جاتی ہے اور اگر ان تمام جہدوں
 بڑے بڑے نابل امراء اور بادشاہتوں کی
 فہرست لکھی جائے تو یہ تعداد ہزاروں سے
 بھی متجاوز ہو جاتی ہے۔ لیکن وہ بڑے بڑے
 مسلمان بادشاہ جنہوں نے ایشیا و افریقہ
 اور یورپ کے خطوں پر حکومت کی اور اپنے
 زمانے کے بادشاہوں سے کھٹا کھٹا ان کی
 تعداد بھی سو لگ بھگ ہے۔ میں اس
 مختصر سے مضمون میں ان تمام بادشاہوں
 کی رواداری کی ایک ایک مثال بھی پیش کرنا
 چاہوں تو نہیں کہ سکتا۔ اس میں سے خلافت
 راشدہ دولت امویہ اور دولت عباسیہ
 وغیرہ سے قطع نظر کر کے "سلاطین ہند" کی
 طرف آتا ہوں۔ سچے یہ دیکھنا ہے کہ ہندوستان
 کے مسلمان بادشاہوں نے ہمارے وطن عزیز
 اور اس سرزمین پر اپنے دلی مختلف قومیوں
 کے ساتھ کیا سلوک کیا اور ہمارے ان کے
 تعلقات کیسے رہے۔ اس جگہ میں ہندو
 سمجھتا ہوں کہ ان تعلقات کی ایک حد بندی
 یا ان کی ایک مین تعریف کر دوں۔

رعایا کی تہذیب عقائد زبان و بیاباں

ایک ملک کے بادشاہ کے ماتحت ملک کی
 مختلف قومیں رہتی ہیں ہر قوم کے کچھ خصوصیات
 عقائد ہوتے ہیں۔ ایک خاص زبان ہوتی ہے
 اور خاص لباس ہوتا ہے۔ بادشاہ اور رعایا
 کے خوشگوار تعلقات کے معنی یہ ہیں کہ جو
 قوم اپنی قومی خصوصیات کو زندہ رکھتا ہے
 بادشاہ رعایا کے اس حق کو تسلیم کرے کہ جو قومیت
 کے زندہ رکھنے میں ان کی مدد کرے اور کھیلے ہانے
 یا کسی سختی ذریعہ ان خصوصیات کو مٹانے کی کوشش کرے

تجارت۔ ذراعت۔ ملازمت

اس طرح ایک عادل بادشاہ کی تعریف
 یہ ہے کہ وہ ملک کی تمام قوموں کو تجارت
 ذراعت اور ملازمت کے مواقع فراہم کرے

ادائیگی چندہ وقف جدیدہ سال ۱۹۲۲ء

اس فرسٹ میں اُن غنیمت جماعت کے اعضاء درج ہیں جنہوں نے حضرت خلیفۃ المسیح
ایدارہ اشد شہنائی کی آواز پر لبید بکتے ہوئے دشت امت اسلام کے لئے چندہ وقف جدیدہ ارسال
فرمایا ہے۔ جزام اللہ شناسے احسن اجر ہے۔ (ناظم مال وقف جدیدہ دیوبند)

۶-۵۰	چوہدری دذیر محمد صاحب لاہپور	۶-۵۰	عبدالحکیم صاحب لڑائی کوٹلی ضلع مظفر پور
۶-۴	ڈانا ناصر احمد صاحب	۶-۴	اقبال احمد صاحب پیر کوٹی
۶-۱۲	قاسمی محمد منیر صاحب مدد بخلا دارالمن پورہ	۶-۱۲	فضل احمد صاحب
۶-۱۲	شریف احمد صاحب ڈیرہ بھوی کوٹلی	۶-۱۲	نورین احمد صاحب پیر کوٹی
۶-۱۲	ضلع مظفر پور	۶-۱۲	بشیر احمد صاحب اختر
۶-۳۰	حنیفہ بیگم صاحبہ واپس	۶-۳۰	مرزا حسن محمد صاحب
۶-۵۰	چوہدری حبیب اللہ صاحب	۶-۵۰	الہیہ صاحبہ
۶-۱۲	ذکر عبدالغفور صاحب	۶-۵۰	ڈاکٹر عطاء محمد صاحب
۶-۵۰	شاہ احمد صاحب	۶-۵۰	رفیق احمد صاحب ترسک ضلع ساہیوال
		۶-۵۰	میاں عبدالحمید صاحب منتہ پورہ لاہور

ضروی اعلان بارے مجالس خدام الاحمدیہ

مجلس مرکزی طرف سے شاہ شدہ پروگرام کے مطابق تمام مجالس خدام الاحمدیہ یکم جولائی ۱۹۲۲ء
سے، جولائی ۱۹۲۲ء تک ہفتہ وار دعوتیں منائیں۔

ہمارا سال اولیٰ ختم ہونے پر اب ہر وقت چاہنا باقی ہیں۔ جو کام ہم نے کرنا ہے وہ زیادہ ہے اور
وقت محدود ہے۔ مجالس اپنے بقایا اجابت بروقت اسی صورت میں ادا کر سکتے ہیں۔ کہ وہ اپنی رفتار کو بہت
تیز کر دیں اور اس خیال کو ذہن سے نکال دیں کہ وصول کے کام کو کسی آئندہ وقت ملتوی کیا جا سکتا ہے
مہفتہ وار دعوتوں کا مقصد یہ ہے کہ اگر مجالس سے سال کے گزرتے گزرتے ہفتہ وار دعوتوں میں پہل ہو جائے تو
اب ہم کے رنگ میں غامض کرکوشش کو کسے سہانہ لگا کر پورا کریں۔

میں امید کرتا ہوں کہ تمام مجالس خدام الاحمدیہ اس مہفتہ وار دعوت کو پورے ہوش و تدبیر سے سامنے
منائیں گی۔ اور اس بات کا خاص خیال رکھیں گی کہ اس وقت تک چندہ سالہ اجتماع میں اپنے کم آمد
ہوتی ہے اور اجتماع کے انتظامات کے لئے اخراجات ابتدائی سمر سے شروع ہوجائے ہیں۔

۱۔ نعتہ ماہ خدام الاحمدیہ

۶-۵۰	سزا چوہدری بشیر صاحب مظفر پور	۱۰-۵۰	مکرم ملک عبدالرحمن صاحب دہلی
۶-۵۰	چوہدری احمد خاں صاحب السلاطین پورہ	۶-۵۰	قادر علی محمد صادق صاحب
۶-۵۰	ریاض حسین صاحب بخاری	۶-۵۰	شجاعت علی صاحب ٹنڈو مہمند
۶-۵۰	سید فضل حسین شاہ صاحب	۱۲-۱۲	محمد عبداللہ صاحب مدد جماعت انجمن گجرات
۶-۳۵	تمویرت اللہ صاحب		مردارغوث بخش صاحب شہر سلطان
۶-۵۰	چوہدری بشیر احمد صاحب ساہیوال		ضلع مظفر پور
۱۳-۵۰	چوہدری محمد ابراہیم صاحب بیچ الہ آباد	۶-۳۱	محمد بشیر صاحب برک کلاں ضلع گجرات
۹-۵۰	الہیہ صاحبہ	۶-۵۰	نور الدین صاحب سما علیہ
۶-۵۰	مکرم احمد صاحب ساہیوال	۶-۵۰	محمد صادق صاحب ساہیوال
۶-۵۰	مکرم شیخ عبدالحمید صاحب لاہور	۶-۵۰	ذکر حسین صاحب انجمن ضلع کوشٹیا
۶-۳۵	ڈاکٹر مرزا حسن بیگ صاحب	۶-۵۰	محمد ارشد علی صاحب
۶-۵۰	ملک عبدالقادر صاحب	۶-۵۰	ابوبکر صاحب
۶-۵۰	محمد صادق صاحب	۱۰-۵۰	جودین صاحب میر پور خاص
۶-۵۰	الہیہ صاحبہ		حکیم الدین صاحب گڑھی نال من باؤ
۶-۵۰	محمد سعید صاحب		(بلا نقابل)
۶-۵۰	بار محمد امجد صاحب بیچ پٹکان	۲۰-۵۰	چوہدری سلطان علی صاحب گڑھی
۶-۵۰	ڈاکٹر محمد امین صاحب ٹاہر	۱۰-۵۰	حافظ ڈاکٹر مسعود احمد گڑھی شہر
۱۰-۵۰	شیخ غلام محمد صاحب	۱۵-۵۰	محمد اسماعیل صاحب قادیانی
۶-۵۰	الہیہ صاحبہ		اور الدین مرحوم
۶-۵۰	شیخ شریف اللہ صاحب	۶-۵۰	سنتری ذر محمد صاحب جمع خیال
۶-۵۰	ملک بشیر احمد صاحب	۱۳-۵۰	جماعت احمدیہ کراچی شہر
۶-۲۵	چوہدری بشیر احمد صاحب	۶-۲۵	محمد احمد صاحب چیمبر دارالصلح حیدرآباد
۱۰-۵۰	شیخ محمد الین صاحب	۶-۲۵	الہیہ صاحبہ
۶-۵۰	گزار احمد صاحب	۱۹۲۲	لال الدین صاحب سندھی چک
۶-۵۰	میاں بشیر احمد صاحب شاہ	۶-۵۰	ضلع لاٹ پور
۸-۵۰	دوست محمد صاحب شمس	۶-۱۲	فتح محمد صاحب
	شیخ رشید احمد صاحب ابن شیخ رفیق احمد صاحب	۱۵-۵۰	ملک عبدالرشید صاحب گوناوار پورہ
۶-۵۰	لال پور		محمد سردار خان صاحب پرنسپل
۶-۵۰	میاں عبدالحمید صاحب منت پور لاہور	۶-۲۵	مربطی ضلع گجرات
۶-۵۰	روان منظور احمد صاحب	۶-۵۰	محمد فضل صاحب چیمبر
۶-۵۰	مرزا اسمعیل صاحب بیگ صاحب	۶-۵۰	محمد یعقوب صاحب چیمبر
۱۳-۵۰	غلام احمد صاحب انصاف کپٹی	۶-۵۰	زرینچان اللہ صاحب اچھولا پور
		۶-۵۰	عبدالاحمد صاحب ایم ایس سی

مخبرت شکایت نئی بہتر ہو جائے اس کی جو عطا ہے کرے جس پر ہر دعا ہے

قدرت نامہ سبھی تندرستی

نئے پانے موڈی ہلک و چھیدہ امراض کے لئے کامیاب ہے منجبت ایک جادو
مستقل فائدہ بخش خیرات زندگی سے بڑا زیادہ صلاحیت و جوانی لقاہرہ جسمیں تمامہ نزلہ پیش سوجھ
امراض پیشہ زخم متلی نے بلڈ پریشر اور دانت درد وغیرہ کے مجربات اسے ۱۵ جولائی ۲۸ء پیشگی میں۔
اکسیر عظم ہلک بڑھانے کی گھڑی ہے ہر قسم کے دروں دبانے بخار کا قطع کرنے اور کئی بیماریوں
۲۸ء پیشگی میں۔ دماغ اور امیر پاٹیریا کے پیچھے رود ہی جیرت ایک نفاذہ ذہن دارم واپس دم مقامی
دبا ہے شفا خاص جراثیم حقیقیہ ہے ہر صاف ہے ہر قسم کے امراض میں کئے۔
علاج با الحجرات کا و احمد مرزا حجرات گھڑی ایبیکراچی ۱۹۲۲ء

مصنوعا کے معیاری ہونیکاٹاش
RIC

بھٹی کی مصنوعات
ٹیکسٹائل کے پردہ جاتا
پلاسٹک کرکری
پلاسٹک بیٹری
پلاسٹک کا احمد کارخانہ جس میں پولیٹین
اور پلاسٹک بوتل تیار ہوتا ہے۔
انہی ضرورت اور مطلب کی اشیاء آرڈر دیکر
بتوالی جاسکتی ہیں۔

چوہدری محبوب احمد

پریسٹر لٹریچر کمپنی انڈسٹریل پورہ لاہور

الفضل میں شہر دنیا کلید کامیابی ہے

ذکوٰۃ کی ادائیگی امرالی کو بڑھاتی اور
تیز کر لیتی ہے۔



جلد خریدیے!
۳۰ جون تک خریدیے ہوتے
قوی
انعامی بونڈ
پہلی اکتوبر اور
اس کے بعد ہونے والی
قرعہ اندازوں میں
شریک ہو سکتے ہیں



خلفائے ثلاثہ کے متعلق حضرت امام حسینؑ کا صحیح نقطہ نظر

۲۹۔ جون ۱۹۶۲ء کے افضل میں مفتاحیہ میں یہ لکھا گیا ہے کہ یہ ایک سیدہ تھیقت ہے کہ حضرت علی اور حضرت امام حسینؑ و ائمتہ کی بنا پر خلافت کے دو بیدار تھے چنانچہ نہ حضرت علیؑ اور نہ حضرت امام حسینؑ خلافت کے تعلق کو حق پر سمجھتے تھے بلکہ وہ انکی خلافت کو غاصبانہ سمجھتے تھے۔

ہم سید محمود احمد صاحب ناصر کے مکتوب میں کہ انہوں نے اس بات کی طرف توجہ دلائی ہے کہ حضرت سید محمد علیؑ کا پیغمبر نہیں ہے۔ آپ نے اپنی اپنی کتاب میں خلافت میں جو کچھ اس امر کے متعلق لکھا ہے اس کا ترجمہ سید محمود احمد صاحب کے الفاظ میں حسب ذیل ہے۔

صاحب اور اہل بیتہ دو حافی نہ تھے اور اللہ تعالیٰ کی طرف سے انقطاع اور تئیل کرنے والے تھے اور میں بھی بھی اس بات کو قبول نہیں کروں گا

کہ انہوں نے ذیل دنیا کی خاطر آپ میں تھک گیا کیا تھا اور ایک دوسرے کے لئے دل میں کینہ رکھتے تھے اس حد تک کہ مسلمان کی آپس کی لڑائی اور باہمی نسا اور کھلی کھلی دشمنی تک پہنچ جائے اور اگر ہم یہ فرض کریں کہ صدیق اکبر ان لوگوں میں سے ہو گئے تھے جنہوں نے دنیا اور اسکی چھوٹی زینت کو ترجیح دی اور اس پر راضی ہو گئے اور غاصبوں میں سے ہو گئے تو ہم مجبور ہیں کہ ہم یہ بھی استوار کریں کہ اللہ تعالیٰ کے سیر علیؑ صاف تھے اور جیسے ہم ان کو تئیل اختیار کرنے والوں میں سے سمجھتے ہیں ویسے نہیں تھے۔۔۔۔۔ پھر اگر صبریہ اگر حضرت علیؑ رضی اللہ تعالیٰ عنہ دارحج کی تنگ ہوں میں کا فر یا غاصب تھے تو بچوں وہ ان کی نسبت پر راضی ہوتے اور کیوں نہ انہوں نے اس ظلم اور فتنہ اور ارتداد کی سر زمین

میں سے دوسرے علاقہ کی طرف ہجرت کی (روحانی خزائن جلد ۸ صفحہ ۳۲۹) اس سے ظاہر ہے کہ اصحابوں کا وہ عقیدہ نہیں ہو سکتا۔ جو ہم نے غلطی سے

شاہ ایران صدر ایوب سے اہم مذاکرات چکیتے پاکستان آرہے ہیں

دونوں ایسڈرسٹو کی افادیت پر غور کریں گے

واشنگٹن ۲۹ جون۔ ایران کے شہنشاہ محمد رضا پهلوی ہفتے کے روز پاکستان پہنچ رہے ہیں۔ اپنے دو روزہ نیام پاکستان کے دوران وہ صدر مملکت نیلڈ مارشل محمد ایوب سے بات چیت کریں گے۔ سیاسی حلقے شہنشاہ ایران کی اس اچانک دورے کو بڑی اہمیت دے رہے ہیں۔ خیال کیا جاتا ہے کہ دونوں سربراہ مملکت بعض انتہائی اہم امور پر مذاکرات کریں گے۔ یہ امکان بھی ہر کیا جا رہا ہے کہ بات چیت میں "سنٹو" کا دفاعی معاہدہ بھی زیر غور آئے گا۔

ایک سرکاری اعلان کے مطابق شہنشاہ ایران۔ سرجون کو تیسرے پیر تہران سے بندرہ ہوائی جہاز راولپنڈی پہنچیں گے۔ محمد ایوب خان چک لالہ کے ہوائی اڈے پر معزز مہمان کا استقبال کریں گے اس کے بعد صدر اور شاہ سیدھے سری روانہ ہو جائیں گے۔ سری شاہ صدر ایوب کے مہمان ہوں گے۔ تہران سے بھی ایک سرکاری اعلان جاری کیا گیا ہے جس میں بتایا گیا ہے کہ شاہ ایران پاکستان کے نچے دورے پر جا رہے ہیں۔ یہ خیال بھی ظاہر کیا گیا ہے کہ شاہ شاہ ایران کے دورے میں ایک آدھ دن کی توسیع ہو جائے۔

شہنشاہ کا یہ دورہ ظاہر اگرچہ بالکل نجی نوعیت کا ہے لیکن اس اچانک دورے پر سیاسی حلقوں میں طرح طرح کی حدیسیاں ہونے لگی ہیں۔

نواب ڈھاکہ مشرقی پاکستان کے وزیر مقرر کر دئے گئے

واشنگٹن ۲۹ جون۔ ڈھاکہ کے نواب خواجہ مسن مسگری کو مشرقی پاکستان کی کابینہ کا نیا وزیر مقرر کیا گیا ہے۔

پاکستان ویسٹرن ریلوے۔ راولپنڈی ڈویژن ٹنڈر نوٹس

درج ذیل کاموں کے لئے ترمیم شدہ ٹنڈر نوٹس آف ریش ۱۹۵۴ کی اس پر مبنی ریلوے کے سرٹیفکٹ مطلوب ہیں۔

نمبر شمار کام کا نام نو بیعانہ تکمیل کی مدت تخمینہ لاگت

- ۱۔ تارو جبہ کے مقام پر ریلوے حدود کے پرلے کو اس پلیٹ فارم کے ساتھ کچا اپری یا کوئی اور ڈکے ساتھ چتہ بنانا
- ۲۔ تمام ٹنڈر جوڑہ ٹنڈر فارموں پر اس تاریخ کو سوار ہونے پر سرعام کورلے جائیں گے۔
- ۳۔ جن ٹنڈر بیداروں کے نام اس ڈویژن کے منظور شدہ ٹھیکیداروں کا فہرست پر نہیں ہیں انہیں اپنے نام ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ پاکستان ویسٹرن ریلوے راولپنڈی کے پاس درج کر لینے چاہئے۔
- ۴۔ ٹنڈر سے متعلقہ کاغذات جن میں ٹنڈر فارم ٹھیکہ کی خاص شرائط پارٹ لے اور بی ٹنڈر کے لئے ہدایات و تفصیلات جو بھی ہیں زیر دستخطی سے ہر ایک کو ۵ روپے ناقابل واپسی دینا ہو سکتے ہیں۔ ٹھیکہ کی خاص شرائط ٹھیکیداران کو منظوری کی علامت کے طور پر دستخط کرنا ہوں گے۔
- ۵۔ نو بیعانہ ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ پاکستان ویسٹرن ریلوے راولپنڈی کے پاس لازمی طور پر ٹنڈر لکھنے کی تاریخ سے قبل جمع کرادیں اس کے بغیر کوئی ٹنڈر قبول نہیں کیا جائے گا۔
- ۶۔ ریلوے انتظامیہ سے کم نرخ یا کسی ٹنڈر کو قبول کرنے کی پابندی نہیں ہے باقی سبھی ٹنڈر کو جڑی یا کئی اور منظور کر سکتے ہیں۔
- ۷۔ تین ایک ایک ریلوے شہنشاہ آف ریش سے کم یا زیادہ دئے جائیں۔

(۱) ارتھ ورک کے لئے (ب) صرف ٹھیکہ کے لئے (ج) بیدار ڈھانچے کے لئے

ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ پاکستان ویسٹرن ریلوے راولپنڈی

اعلان نکاح

میرے بیٹے عزیز حکیم محمد احمد صاحب کا نکاح عزیز قسیم صاحبہ بنت مہلا نظام دین صاحب مرحوم کے ہمارے بیٹے چارمزار دیر حق مہر محکم ملک فضل کویم صاحبہ صدر محلہ محمد نگر لاہور نے مندرجہ ۲۲ جون ۱۹۶۲ بروز جمعہ مسجد دارالذکر لاہور میں پڑھا۔ خاندان حضرت سید محمد علیؑ کے صاحبزادے اور احباب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو ہر لحاظ سے جائز بنائے۔ آمین

خانگہ حکیم مزاج دین احمد
فصلی وہ خانگہ۔ محلہ پٹ رنکان اندرون دعائی ٹیٹ لاہور

درخواست دعا

محکم مولوی روشن الدین صاحب سابق مبلغ مسقط تقریباً ایک ہفتہ سے مکرر درد سے بیمار ہیں۔ اب خدا تعالیٰ کے فضل سے پہلے کسبت افاقہ ہے۔

بزرگان سلسلہ اور دیگر اسباب سے ان کی کامل شفایابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

(محمد لطیف بلوہ)

خواجہ صاحب قویں وزیر ہوں گے وہ آجکل قوی امپلی کے اجلاس کے سلسلہ میں راولپنڈی آئے ہوتے ہیں وہ ہفتہ کو واپس جائیں گے

سربراہ ایل ڈی ۵۲۵